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15.11.	 Koncert DUO ŤUK - v Sýpce od 17 hodin
18.11.	 Listopadové hudební hrátky se zvířátky a výrobkem pro 	
	 hudební hru - hudební workshop pro děti do 5 let s rodiči, 	
	 od 16:45 v rodinném centru Hnízdo
29.11.    	 Vítání adventu v Sýpce - tvořivá dílna
30.11.	 Rokytnické farmářské trhy - Vánoční
  5.12.	 Velká mikulášská a rozsvícení vánočního stromu	 	
	 – od 17.30 na náměstí

6.12.	 Vánoce v Sýpce – tradiční zvyky, výroba dárečků, drobný 	
	 prodej, písničky se Sborem z hor a se Sborečkem, vánoční 	
	 dobroty, ohňová show,… - pořádá Sýpka a M.I.K.S.
13.12. 	 Adventní koncert -  Bratři Hradečtí (HLASOPLET)
	 – v Sýpce od 17 hodin
24.12. 	 Rozdávání Betlémského světla
30.12.  	 Vánoční varhanní koncert v kostele Všech Svatých 
1.1.26	 Novoroční výstup na Farský kopec

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE V ROKYTNICI
PODZIM a ZIMA 2025

Připravuje se pro Vás: Sportovní ples (30.1.), Rokytnický ples (20.2.)

Kalendář s fotkami kostelů a kaplí 
k tomu myšlenky na každý měsíc

Římskokatolická farnost Rokytnice v Orlických horách

150,- Kč

Objednávky :
/ do konce listopadu/

P. Piotr Antkiewicz
administrátor  farnosti 

Tel.: 603 550 271
antkiewicz.piotr@dihk.cz

 

q Podzimní Rokytnice v  Or-
lických horách, foto: P. Piotr 
Antkiewicz



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady a Zastupitelstva města
Kompletní text Usne-

sení rady a  zastupitelstva 
města je uveden na  inter-
netových stránkách města  
www.rokytnicevoh.cz,  
h t tp s : / /www.you tube .
com/@mestorokytnice, 
www.UZOB.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřa-
du v Rokytnici v Orlických 
horách.

RM č. 94/2025,
dne 23. 9. 2025

Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Bytová komise
l 5. Vyúčtování vodného a  stočného pro objekty čp. 369 a  čp. 

370 na Horní Rokytnici (Správa bytového a nebytového fondu)
l 6. Smlouva o zajištění a poskytnutí pečovatelské služby (Obec 

Zdobnice)
l 7. Schválení úkolů jednateli společnosti CENTEP, spol. s r.o. 

a úprava odměny jednatele společnosti CENTEP, spol. s r.o.
l 8. Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Krá-

lovéhradeckého kraje č. SR_25_4936413
l 9. Smlouva o výpůjčce a následném darování kompostéru
l 10. Žádost o spolufinancování sociální služby Odborné sociální 

poradenství v roce 2026 (Centrum Orion, z. s.)
l 11. Uzavření městského úřadu v době vánočních svátků
l 12. Smlouva o dílo v rámci projektu: „Revitalizace městského 

úřadu v Rokytnici v Orlických horách“
l 13. Žádost o  souhlas s  realizací přípojky elektrické energie 

k chatce přes pozemky st. p. č. 650, p. č. 786/1 a p. č. 786/22 
vše v k. ú. Rokytnice v Orlických horách a ve vlastnictví města

l 14. Žádost o provedení drobné terénní úpravy pozemku p. č. 
726/10 v k. ú. Rokytnice v Orlických horách a ve vlastnictví 
města

l 15. Změna termínů jednání rady města
l 16. Navýšení počtu pracovníků MěÚ
l 17. Prodej nepotřebného majetku od  společnosti CENTEP, 

spol. s r.o. městu Rokytnice v Orlických horách a prodej objek-
tu kotelny KB1 společnosti CENTEP, spol. s r.o.

l 18. Převzetí výroby tepelné energie v kotelně na Sídlišti 1. máje 
v Rokytnici v Orlických horách

RM č. 95/2025, dne 9.10.2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Oznámení o  uzavření MŠ Rokytnice v  Orlických horách 

v době vánočních prázdnin 2025
l 4. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z dotačního 

fondu Královéhradeckého kraje č. 25RGI02-0230 (Obnova 
parního kotle Lokomotivy 0328.011)

l 5. Smlouva o převodu majetku z vlastnictví České republiky č. 
j.: HSHK-1-227/2025 (Česká republika – Hasičský záchranný 
sbor Královéhradeckého kraje)

l 6. Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo v rámci zakázky s názvem: „Hor-
ní parkoviště v sídlišti U Nádraží“ (KONKRET CZ, spol. s r.o.)

l 7. Žádost o  poskytnutí daru na  výstavbu parkovacího domu 
v areálu Fakultní nemocnice Hradec Králové

l 8. Cenová nabídka na zpracování projektového záměru projek-
tu s názvem: „Turistický most do budoucnosti“

Policie ČR v Rokytnici v Orlických horách:
Bezpečnost občanů je pro nás prioritou
Policisté obvodního oddělení Policie ČR v  Rokytnici 

v Orlických horách dohlížejí na pořádek a bezpečnost ne-
jen přímo v obci, ale i v širším okolí. Služba je v Rokytnici 
zajišťována převážně přes den, noční služby aktuálně probí-
hají hlavně o víkendech. Pokud není v daný okamžik mož-
né zajistit přímou přítomnost rokytnických policistů, na vý-
jezd okamžitě vyjíždí nejbližší dostupná hlídka – nejčastěji 
z  Rychnova nad Kněžnou, případně pomohou cizinečtí 
policisté nebo jakákoliv nejbližší dostupná policejní hlídka. 
Občané tak mohou mít jistotu, že pomoc je vždy na dosah.
I nadále jsou policisté tedy připraveni přijímat oznáme-

ní, řešit aktuální situace a poskytovat pomoc v případech 
ohrožení veřejného pořádku, bezpečnosti či majetku.
Na  policisty se můžete obrátit osobně přímo na  ob-

vodním oddělení, telefonicky na čísle 974 536 731, nebo 
kdykoli prostřednictvím tísňové linky 158.
Policie ČR v Rokytnici v Orlických horách děkuje ob-

čanům za důvěru a spolupráci. Jsme tu pro vás – ve dne  
i v noci.                           por. Mgr. Andrea Muzikantová



Rada města Rokytnice v  Orlických horách se  
v průběhu října sešla na svých dvou schůzích, kdy pro-
jednala řadu bodů týkajících se správy města, investič-
ních záměrů i zajištění služeb pro občany.  
Na 94. schůzi, konané dne 23. září 2025, schválila rada 

mimo jiné smlouvu o zajištění a poskytnutí pečovatelské 
služby s obcí Zdobnice. Tento krok přispěje k  lepšímu 
pokrytí potřeb seniorů a osob, které se bez pomoci neo-
bejdou, a zároveň posílí meziobecní spolupráci v oblasti 
sociálních služeb. 
Rada dále schválila smlouvu o  dílo v  rámci projektu 

„Revitalizace městského úřadu v Rokytnici v Orlických 
horách“. Cílem projektu je modernizace a zlepšení záze-
mí městského úřadu, aby mohl lépe sloužit občanům i za-
městnancům. Zrekonstruované prostory nabídnou vyšší 
komfort, úspornější provoz a lepší dostupnost služeb.
Významnou část jednání tvořila také problematika 

městského tepelného hospodářství. Rada projednala 
prodej nepotřebného majetku společnosti CENTEP měs-
tu a  současně prodej objektu kotelny KB1 společnosti 
CENTEP, což je součástí širšího procesu úpravy vlast-
nických vztahů a optimalizace provozu.
Na  95. schůzi rady, konané dne 9. října 2025, rada 

schválila smlouvu o převodu majetku z vlastnictví Čes-
ké republiky – Hasičského záchranného sboru Králové-
hradeckého kraje, čímž dojde k rozšíření majetku města 
o vybavení využitelné v oblasti požární ochrany a krizo-
vého řízení. Pro naši jednotku se nám podařilo zdarma 
získat hydraulické vyprošťovací zařízení.
Rada se zabývala také nabídkou na zpracování projek-

tového záměru „Turistický most do budoucnosti“, který 

představuje novou iniciativu v oblasti cestovního ruchu 
v rámci Muzea Tvrze Hanička.

   
Vážení spoluobčané, musím se s Vámi podělit ještě 

o jednu důležitou událost. 
Jistě vzpomínáte na  to, jak v  našem městě v  roce 

2022 došlo k  přerušení dodávek tepla v  důsledku vy-
povězení smlouvy s  tehdejším dodavatelem. Po  více 
než třech letech jednání a  postupných kroků může-
me s  potěšením oznámit, že se podařilo tento proces 
úspěšně dokončit. Dne  1. října 2025  došlo k  odku-
pu posledních technologií v  rámci kotelny na  sídlišti  
1. máje, které společnost CENTEP, spol. s  r.o., dosud 
nevlastnila, od  společnosti  EKOENERGY MORAVIA 
s.r.o. Tím byla završena dlouhodobá snaha o sjednocení 
vlastnictví a správu všech zařízení, zajišťujících výrobu 
a distribuci tepla v Rokytnici v Orlických horách.
Tento krok představuje  historický okamžik  

– významný milník, který zajišťuje stabilitu a  jistotu 
v dodávkách tepla pro všechny odběratele ve městě. Ro-
kytnice tak získává plnou kontrolu nad technologiemi 
i provozem systému centrálního zásobování teplem, což 
je zásadní pro jeho efektivitu, hospodárnost a dlouhodo-
bou udržitelnost.
Velké poděkování patří všem zainteresovaným a zvláš-

tě jednateli společnosti CENTEP, Ing. Mariánu Kláskovi, 
který se svým odborným a vytrvalým přístupem zásadně 
zasadil o úspěšné završení celého procesu. Jeho aktivní 
účast při jednáních a hledání řešení byla klíčová pro do-
sažení dnešního výsledku.
Uzavření této dohody je pro Rokytnici v Orlických ho-

rách zásadním krokem k energetické stabilitě a soběstač-
nosti v oblasti výroby tepla!

Srdečně Jiří Štěpán,
starosta města

SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, milí čtenáři Horského kurýra,

Skupina Koupaliště
Dovolte mi představit vám skupinu „Koupaliště“. 

Skupina je složena z dobrovolníků různých oborů, zájmů 
a věku. Možná jste o nás už slyšeli nebo jsme se mohli po-
tkat přímo u vody. Jedná se o nadšence, kteří svůj volný čas 
chtějí trávit v  příjemném prostředí údolí Rokytenky, a  to 
nejen v letních měsících. 
Naším cílem je vrátit vodní nádrži v  údolí Rokytenky 

její původní kouzlo a udělat z ní příjemnou relaxační zónu 
s koupáním v přírodní, čisté vodě. 
Nápad aktivně se zapojovat do formování této lokality se 

zrodil již před lety. Začalo to jarním shrabáváním stařiny 
a nánosů nečistot z břehů. Sbíráním odpadků ze dna nádrže 
i přilehlého okolí.
V roce 2023 byly na dno u vypouštěcího stavidla doplně-

ny chybějící panely a vybetonovaný nový přepad, což vý-
znamně přispělo k údržbě nádrže a čistotě vody. Realizaci 
zajistilo město a naši dobrovolní hasiči.
Tento rok byly osazeny betonové schody a  žebříky 

pro zkvalitnění přístupu do  vody. Lavičky a  převlékárna 

pro větší komfort na  souši. To jste se již mohli dozvědět  
i z aplikace V Obraze.
Také jste si mohli všimnout, že jsou postupně vykopá-

vány plotové sloupky včetně jejich betonového základu. 
Likvidujeme invazivní netýkavku žláznatou z břehů Roky-
tenky a rádi bychom udrželi kultivované břehy a jižní pláž 
nad říčkou.
V následující sezóně chceme být nápomocni při úpravě 

napouštěcího i vypouštěcího stavidla, aby byla zjednoduše-
na obsluha pro regulaci stavu vody v nádrži. Rádi bychom 
svou prací a nápady nadále přispívali k tvorbě příjemného 
prostředí.
Dovolte mi tímto poděkovat všem, kteří údolí Rokytenky 

pomáhají zvelebovat.
Pokud vás naše činnost zajímá, neváhejte nás oslovit.
Děkujeme za vaši podporu a  těšíme se na společné zá-

žitky!
Za skupinu Koupaliště

Daniel Divíšek



Podzimní kulturní akce
v Rokytnici

Po  skončení letních prázdnin jsme začali s  dalšími  
akcemi pro ty, kteří mají rádi kulturu. 11. září to bylo di-
vadelní představení Dívčí válka v  podání DS TYL Rych-
nov n. Kn., 28. září Svatováclavský koncert s  jihočeským  
X – TETem a  18. října jsme završili 5letý seriál velkých 
koncertů, a  to koncertem Magdy Malé, Bohuše Matuše 
a Markéty Burešové s Petrou Bílkovou. V listopadu připra-
vujeme koncert Dua Ťuk, tentokráte pro milovníky folku. 
Akci budeme pořádat ve spolupráci s Muzeem Sýpka.

Za Městské informační a kulturní středisko vp
Foto: Jana Balášová

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

q Markéta a Petra

q Dívčí válka

q Bohuš a Magda

q Svatováclavský koncert



Tři roky uplynuly od doby, kdy 6. října 2022 Rada města  
Rokytnice v  Orlických horách v  postavení jediného 
společníka městské společnosti CENTEP, spol. s  r.o. 
rozhodla o  vypovězení smlouvy o  dodávkách tepelné 
energie od společnosti EKOENERGY MORAVIA s.r.o. 
ze tří kotelen v  Rokytnici v  Orlických horách. Všich-
ni si pamatujeme, jak dramatickou situaci to způso-
bilo díky přerušení dodávek tepla v  již téměř zimních 
dnech. Po necelých třech letech je situace zcela odlišná  
– od  1.  října 2025 se stala městská společnost  
CENTEP, spol. s  r.o. jediným vlastníkem všech kote-
len sloužících pro výrobu a dodávky tepla odběratelům 
v Rokytnici v Orlických horách. Občané města a další 
významní odběratelé tak mají jistotu dlouhodobých do-
dávek tepla vyráběného z biomasy v kotlích s ekologic-
kými certifikáty. Cena dodávaného tepla tak může být 
dlouhodobě stabilní a pro odběratele příznivá.
Proces přechodu od  vytápěním uhlím na  moderní 

a ekologickou výrobu tepla z biomasy, tj. v případě Ro-
kytnice v Orlických horách dřevní štěpky a pelet, byl 
úspěšně dokončen. CENTEP s výraznou podporou své-
ho vlastníka – města Rokytnice v Orlických horách – 
investoval do odkupu technologie od společnosti EKO-
ENERGY MORAVIA s.r.o. a  pořízení nových zdrojů 
více než 13 mil. Kč bez DPH a další investice do ko-
telny na Sídlišti 1. máje plánuje. Město poskytlo CEN-
TEPu úvěr na tyto investice ve výši 10 mil. Kč, který je 
pravidelně splácen a jeho aktuální výše je 9,25 mil. Kč.

A  co to fakticky znamená pro občany Rokytnice 
v Orlických horách?
Hlavně levnější teplo a jistotu dlouhodobých dodávek 

za příznivou cenu. Cena tepla od dosavadního dodava-
tele se totiž každoročně zvyšovala o inflaci bez ohledu 
na  skutečný růst nákladů, navíc byla základna v  roce 
2022 jednorázově významně navýšena. Cena dodávek 
tepla tak neustále rostla. Ukončením smlouvy na  do-
dávky tepla od společnosti EKOENERGY MORAVIA 
ke konci září 2025 a odkoupením vybavení kotelny tak 
už dnes můžeme říci, že cena tepla v  roce 2026 ne-
vzroste a dokonce může dojít i k jejímu poklesu. Aktu-
ální cena tepla ve výši 1 400 Kč za GJ platná od června 
2024 nebude navýšena a pokud nedojde k dalšímu růs-
tu ceny pelet, bude možné zvažovat i její pokles. Zhru-
ba polovina tepla může být již nyní vyráběna v kotlích 
spalujících dřevní štěpku, kterou lze v případě potřeby 
vyrobit i  ze dřeva v městských lesích. Nemusíme tak 
být závislí na externích dodavatelích a můžeme částeč-
ně neutralizovat šoky na trhu s palivem.
Díky prověření potřebného výkonu kotelen pro  

zajištění potřebných dodávek tepla a posílením výrobní 
kapacity je zajištěna dostatečná výroba tepla pro všech-

ny odběratele včetně základní školy a  objekt Družby 
a v případě zájmu je možné připojit i odběratele nové. 
V tomto roce tak byly na rozvody CENTEPu napojeny 
nové objekty v Domově na Stříbrném vrchu. Po poří-
zení nového výkonnějšího kotle do kotelny na Sídlišti 
1. máje plánované na léto roku 2026 bude možné v pří-
padě zájmu připojit nové odběratele i  zde, což dosud 
možné nebylo.
Síť centrálního zásobování teplem v Rokytnici v Or-

lických horách je moderní, s  dostatečnou kapacitou 
a  připravena na  dalších 10 let provozu bez investic 
do  pořízení zdrojů tepla. Další investice tak budou 
směřovat do chytrých řešení a snížení ztrát v systému, 
třeba zajištěním ohřevu teplé vody v místě jejich spo-
třeby a eliminaci ztrátových dodávek tepla z centrální-
ho zdroje v letních měsících.

Marian Klásek,
jednatel společnosti CENTEP, spol. s r.o.

PS: Bohužel ne všechny zprávy jsou jen dobré. 
V pondělí 20.  října 2025 náhle zemřel ve věku 60  let 
pan Jiří Kubát z  Rohatce, který výrazně upravil, ze-
fektivnil a instaloval systém výroby tepla v Rokytnici 
v Orlických horách a po řadu let jej servisoval.

Rokytnice 84x120 mm 4B 2025 „Půjčovna – opice“

Lešení? 
Půůjčujeme!

Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010

Naše teplo: jistota dodávek   A za přijatelnou cenu



MŠ Rokytnice

Na podzim jsme s dětmi za-
vítali do školní družiny. Paní 
učitelka L. Hamáčková nás 
velice poutavým způsobem 
provedla životem lesních zvířat. Ukázala nám, jak lesní  
zvířata vypadají, čím se živí, jaké jsou jejich stopy, paro-
ží .... Děti si po  přednášce mohly natisknout stopy zvířat 
na papír a pohrát si s hračkami ve družině. 
Moc děkujeme paní L. Hamáčkové za krásné dopoledne.

ŽIVOT LESNÍCH 
ZVÍŘAT

Návštěva zámeckého kostela
V  rámci příprav na  Svatováclavský koncert  jsme se  

směli přijít podívat s dětmi do krásných prostor rokytnic-
kého zámeckého kostela. Tyto ojediněle přístupné prosto-
ry děti nadchly - s nadšením pozorovaly oltář i náhrobník  
Mauschwitze. 
Děkujeme děvčatům z infocentra za prohlídku a vyprávě-

ní o této památce.

Divadlo v mateřské škole - DVANÁCT MĚSÍČKŮ

HOPÍCI - sportovní kroužek pro předškolní děti 
l každý sudý pátek v 16.00 hodin v aule ZŠ Rokytnice 

v O.h., pro děti 3 – 6 let, vstupné 50 Kč
 

VÝTVARKA – výtvarný kroužek pro předškolní děti 
l každý lichý čtvrtek v 16.00 hodin v rodinném centru 

Hnízdo v Rokytnici v O.h., pro děti 3 – 5 let, vstupné 
40 Kč

 

LISTOPADOVÉ HUDEBNÍ HRÁTKY SE ZVÍ-
ŘÁTKY – hudební workshop
l 18.11.2025 v  16.45 v  herně Hnízdo v  Rokytnici 

v O.h., pro děti do 5 let s rodiči



Říjen s Ořešáky

Mládež z  kroužku Oře-
šáci z  hor se o  víkendu 10. 
– 12. října 2025 tradičně 
sešla na  myslivecké chalu-
pě na Koutech, aby si užila 
společné chvíle s myslivostí, 
tentokrát na téma Myslivec-
ká kynologie. Plemena lo-
veckých psů, dělení do sku-
pin dle upotřebitelnosti, 
popis slovenského kopova, 
ale také týmová spolupráce, 
střelba ze vzduchovky, noční hra, ranní šoulačka, houbař-
ská vycházka, vaření, hry a  oblíbené Městečko Palermo, 
to byly aktivity, které nám tento podzimní víkend naplnily. 
Malé děti přenocovaly z pátku na sobotu, starší i ze soboty 
na neděli. Celkem se nás sešlo osmnáct a už teď se těšíme 
na další víkendovku.

Podzimní Kouta

V  pátek 17. října 2025 venku od  rána pršelo a  my  
netrpělivě vyhlíželi o trošku lepší počasí. Večer byla v plá-
nu „čekaná“ s  místními myslivci. Vyšlo to. Před čtvrtou 
hodinou odpolední se ukázalo sluníčko a mohlo se vyrazit 
do honitby na posedy a kazatelny. Někdo měl výdrž, někdo 
štěstí, jiný neměl dost trpělivosti a pro někoho bylo těžké 
udržet jazyk na chvilku za zuby. Obeznala se hlavně srn-
čí zvěř a zážitkem bylo i sledování tří sojek dalekohledem. 
Po čekané se všichni sešli na myslivecké chatě, kde bylo 
ke sdílení loveckých zážitků připraveno malé občerstvení. 
S tmou se zase rozpršelo, ale to nám už nevadilo, neb si nás 
rodiče odvezli domů auty. Za ochotu vydat se s námi do lesa 
na čekanou děkujeme D. Jedličkovi, A. Fišerovi, L. Skalic-
kému, P. Prouzovi, M. Grundovi, A. Petrovi, L. Petržílkovi, 
D. Žabkovi a J. Jehličkovi. 

Za mladé myslivce LH

Sešli jsme se na čekané

S Tuláky na výlety - Ptačí festival
V  sobotu 4. října 2025 se vydali malí Tuláci s  mladými  

myslivci na ornitologickou vycházku okolím Šedivin. 
Ráno jsme si přivstali, přejeli hory a  v  8.00 už jsme byli 

u budovy Schule v Šedivinách. S batohy na zádech a s daleko-
hledy na krku jsme vyšlápli do kopce na pozorování a moni-
toring ptactva. Slyšeli jsme zpívat brhlíka a králíčka - našeho 
nejmenšího ptáčka. Někdo měl štěstí a v korunách smrkového 
větrolamu ho i  spatřil. Na obloze jsme viděli  sojku, krkavce 
a káně, poštolka seděla na drátech, hýl byl viděn v kopřivách, 
sýkora uhelníček na smrku nedaleko Šedivinského kostelíku. 
Pan Šreibr nás vzal k velkým sítím na dravce. A Filip Laštovic 
z Doberské organizace A Rocha měl pro účastníky připrave-
né kvízové a  praktické úkoly, např. poznávání  ptačího zpě-
vu či ptáků podle peří. Do sítí se pro tentokrát nic nechytlo, 
tak jsme si alespoň ptáčka dotvořili...vymalovali sádrového. 
Na závěr se opékaly buřty, povídalo se o zážitcích z přírody, 
fotily se výrobky. Prostě PRIMA sobotní dopoledne.
Naše doporučení! Sledujte webové stránky organizace A Ro-

cha Dobré a Schule.cz a nepřijdete o zajímavé přírodovědné 
a kulturní akce. 	 	 	 	 Za Tuláky LH

informuje ...
Světový den osteoporózy 

„Každý  rok  si  20.  října  připomínáme  Světový  den  osteoporózy.  Navzdory
pokroku v medicíně,  dostupné léčbě a možnostem prevence stále mnoho lidí
zbytečně trpí zlomeninami, kterým by šlo předejít.

Osteoporóza  se  často  nazývá  „tichým  zlodějem  kostí“.  Dlouhou  dobu  totiž
probíhá bez výrazných příznaků a mnoho lidí o ní neví,  dokud se neobjeví
první  zlomenina.  Zlomeniny  mohou zásadně  ovlivnit  pohyb,  soběstačnost  i
kvalitu života.

Denzitometrické vyšetření zjistí hustotu kostí. Je bezbolestné a pomáhá odhalit
problém dříve, než dojde ke zlomenině.

Osteoporóza je časté a závažné onemocnění,  které  dlouho probíhá skrytě.
Její následky však mohou být dramatické. Díky prevenci, včasné diagnostice
a účinné léčbě je možné riziko zlomenin významně snížit.“ (zdroj: SZÚ)

MÁME  DENZITOMETRII  PŘÍMO  V  NAŠEM  MĚSTĚ,  ČASOVĚ
DOSTUPNOU  (DOPOLEDNÍ,  ODPOLEDNÍ,  SOBOTNÍ  PROVOZ),
ZAJIŠTĚNOU ODBORNĚ PROŠKOLENÝM PERSONÁLEM, S RYCHLÝM
VYHODNOCENÍM I KRÁTKÝMI LHŮTAMI PRO OBJEDNÁNÍ.

NECHTE  SE  VYŠETŘIT.  JISTOTA  ZA  15  MINUT.  NEPODCEŇUJTE
PREVENCI. 

DALŠÍ  DIAGNOSTICKÉ  METODY  A  OČKOVÁNÍ K  DISPOZICI  V
ORDINACI. 

JSME TU PRO VÁS.

Barevné podzimní dny přeje tým ordinace



Tři sedmáci se dohadují, kdo je na tom lépe. Prvý se 
chlubí: „Já mám mobil, počítač a satelit.“.
Druhý na to: „Já mám to samé a navíc zlaté hodinky 

ze Švýcarska.“
Třetí povídá: „To nic není, já mám čtyři bratry a každý 

… (řešení ornamentovky).

KŘÍŽOVKA S ANEKDOTOU

PO OBVODU:
1 – 2.  Výpady (vojenské). – 2 – 3. Zdali. – 3 – 4. Ne-

tučný. – 4 – 5. Jásot. – 5 – 6. Lidé v majetku pána. – 6 – 7. 
Hlíza kurkumy. – 7 – 8. Rozhodčí. – 8 – 9. Mořská ryba. 
– 9 – 10. kapota auta (hov.) – 10 – 11. Strašiti. – 11 – 12. 
Sázenky. – 12 – 1. Příd. jm. ke slovu typ.

KE STŘEDU:
1 – 2. Švédská kladina. – 2-3. Číslovka řadová. – 3 – 4. 

Bitva. – 4-5. lyže. – 5 – 6. Neorganizovaný odtok dešťo-
vé vody. – 6 – 7. Tvoje. – 7 – 8. SPZ Bosny a Hercego-
viny. – 8 – 9. Nejvyšší karta. – 90 – 10. Větší množství. 
– 10 – 11. Popravčí. – 11 – 12. Blábol (hov.). – 12 – 1. 
Americký spisovatel.

Pomůcka: citvar
Stanislav Lank, Znění tajenky na str. 11

SHLUKOVÁ POSTUPOVKA

EKOLOGICKÉ OKÉNKO
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Vážení občané města Rokytnice v Orlických horách,

dnes postavíme ekologické okénko na formátu: Vy se  
ptáte – my odpovídáme. Vede nás k tomu několik opaku-
jících se dotazů na určitou problematiku.

Co s elektronickou cigaretou? Elektronická cigareta 
je elektrický přístroj. Proto nepatří do běžného komunál-
ního odpadu, ale do kontejneru na elektrické spotřebiče. 
Obsahuje i  baterii a  proto je „menším zlem“ ji odložit 
do  sběrné nádoby na  baterie, kdy se odběratel baterií 
o další postará.

Kam s platíčkem od léků? Odborně se nazývá blistr. 
Jedná se o typický směsný obal, kdy nelze od sebe oddě-
lit jednotlivé složky. V případě léků je to plast s kovovou 
folií. Může to být i papír s plastem nebo kovem a podob-
ně. Většinou jsou zalisované nebo zatavené do kompakt-
ního celku. Toto jsou odpady patřící do  směsného ko-
munálního odpadu. Pokud jdou jednotlivé složky obalu 
od sebe oddělit, tak se recykluje každá samostatně podle 
jejich vlastností. Ve světle šetření surovinami se jeví jako 
optimální řešení dřívější lahvička s víčkem, kdy lahvička 
skončí ve skle a víčko v plastech. Je to typická ukázka, 
kdy je pokrok tak trochu na  škodu. Ovšem pozor! Po-
kud obal ještě obsahuje lék, tak patří do  lékárny nebo 
do speciálního boxu ve  sběrném dvoře, pokud je na  to 
vybavený.

Může se dávat bioodpad do nádoby v sáčku? Ano, 
bioodpad se může dávat do nádoby na bioodpad v sáčku, 
ale pouze pokud je to sáček speciálně vyrobený na bio-
dpad s rychlou dobou rozpadu. Pokud se jedná o sáček 
z mikrotenu nebo jiného druhu plastu, tak ten do biodpa-
du nepatří.

Kam s popelem z peletek? Toto téma je v poslední 
době vzhledem k přechodu starých kotlů na nové techno-
logie velice aktuální. V tomto případě je nutné vědět, ja-
kým způsobem jsou pelety vyráběny. Na obalech by měl 
výrobce uvádět, jestli je v peletách nějaké pojivo. Pokud 
jsou pelety s jakýmkoliv pojivem, tak se popel likviduje 
do směsného komunálního odpadu jako klasický uhelný 
popel. Pokud jsou pelety pouze lisované, nebo se jedná 
o čistou dřevní štěpku, tak popel je možné použít jako 
hnojivo na zahradu nebo do kompostéru.

V případě jakýchkoliv dotazů nás neváhejte kontakto-
vat. Rádi Vám poradíme.

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL.
Za OVŽP Martin Hamáček

AKCE V PĚČÍNĚ
V SÁLE ZA OBECNÍM ÚŘADEM
22. 11. 2025 V 18.00 H. - NEJEN SŮL NAD ZLATO 
– pohádková hra v podání Kočovné divadelní společ-
nosti Bouda

30.11.2025 V  16.30 H.   – ADVENTNÍ KONCERT 
a přátelské posezení, vystoupí pěvecký sbor Gymnázia 
Žamberk CORALE a host VÍŤA TRONÍČEK (Marien)



Pěčínský ráj pro milovníky tance
V Pěčíně se jednou za 2-3 týdny mění místní obecní sál 

v  tančírnu pro páry, kde si můžete zatančit společenské 
tance bez nutnosti společenského „dress codu“ (což ocení 
hlavně muži). Tančírnu organizuje milovnice tance Nela 
Pichnerová z Pěčína. V sále zaznívá reprodukovaná hudba, 
na  kterou si můžete zatančit standardní, latinskoamerické 
a karibské tance. Na své si přijdou milovníci klasické i mo-
derní hudby, muzika je totiž vybrána tak, aby se na ni dobře 
tančil daný tanec. Mohlo by se zdát, že tančírna je jen pro 
zkušenější tanečníky, ale nenechte se mýlit. Můžou přijít 
i ti, kteří tanec mají rádi, ale doby tanečních už mají dávno 
za sebou a taneční kroky tahají z paty. 
Paní Pichnerová je nesmírně milá a ochotná a umí poradit 

a předvést základní (i pokročilé) kroky natolik dobře a ne-
nuceně, že z jedné absolvované tančírny odejdete s nauče-
nými základními kroky třeba i pěti nových tanců. Můžete si 
tančit, jak je libo, jedná se o volný styl. Můžete tedy tančit, 
jak jste zvyklí a pokud potřebujete poradit, je tam pro Vás 
paní lektorka. 

Z  osobní zkušenosti, kdy jsme byli tančit s manželem, 
bych ráda ocenila i dostatek prostoru k  tančení. Co si bu-
deme říkat, na  plesech taneční sál často doslova praská 
ve švech a místa k tanci bývá žalostně málo. Navíc u plesů 
daleko víc řešíte, co si vzít na sebe a jak se nalíčit. V tan-
čírně člověk není tolik společensky svázán. Dámy, co ne-
máte rády podpatky, klidně je nechte doma a zatančete si 
v botách, které Vám jsou pohodlné. Pánové, co nemáte rádi 
saka a kravaty, máte jedinečnou možnost zatančit si se svou 
drahou polovičkou v pohodě a klidu třeba jen v košili nebo 
tričku. A pro rodiče malých dětí, kteří spěchají na osmou 
večerní k uspávání – tančírna je od 17:00 do 19:00, takže se 
stihnete společensky vyžít, vyplavit endorfiny a ještě v po-
hodě uložit svou ratolest ke spánku.

Nela Pichnerová nabízí ještě tančírnu pro ženy (tedy 
Solo Ladies), kam si můžete přijít zatančit společenské tan-
ce bez partnera ve fitness stylu. To je skvělé řešení třeba 
i  pro ženy mající doma partnera, který společenské tance 
nevyhledává. K Solo Ladies platí v podstatě vše výše po-

q Tančírna pro páry v obecním sále v Pěčíně (foto: Nela Pich-
nerová)

psané (není nutnost dress codu, podpatků a navíc ani part-
nera). 
Mimochodem – věděli jste, že tanec je jedna z nejkom-

plexnějších pohybových aktivit, díky které na sobě pocítíte 
mnoho pozitivních psychických i fyzických účinků? Možná 
budete překvapení, kolik zdravotních přínosů Vám může 
tanec přinést. Zlepšíte si fyzičku, protáhnete svaly, protré-
nujete paměť a ještě se u toho budete skvěle bavit. 
Tanec Vám může zajistit ještě tyto zdravotní benefity: 

zdravé srdce, lepší paměť a  koncentraci, dobrou náladu, 
rovnováhu a  koordinaci pohybů, větší rozsah a  zlepšení 
ohebnosti, celkové posílení těla, sociální kontakt a  reduk-
ci hmotnosti. Ve  zkratce se můžete v  podstatě protančit 
ke zdraví a spokojenosti. A to se rozhodně vyplatí!	   KM

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍME:
l DROGERIE
l KOSMETIKA – Nieva, Gabriela Salvete,  Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l UKLÍZECÍ A ČISTÍCÍ PROSTŘEDKY
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO PTACVTVO: slunečnice, lojové koule a lojové 

válce
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ: škůdců, plísní, myší 

a potkanů
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi

OTEVÍRACÍ DOBA:
PO – PÁ: 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00      SO: 8.00 – 11.30

TANČÍRNA VINARSKY
SOLO LADIES

l PONDĚLÍ od 18.00 do 19.00 h. v PĚČÍNĚ (80 Kč) – malý 
sál na obecním úřadě v Pěčíně – 2. podlaží

l PÁTEK od 18.00 – 19.00 h. v  ŽAMBERKU (100 Kč) 
– cvičební sál ZŠ Žamberk, Nádražní 743

LATINO/STANDARD – TANČÍRNA
l Každé 2 až 3 týdny od 17.00 do 19.00 h. v Obecním sále 

v Pěčíně (vstupné 100 Kč)

Další informace na níže uvedených kontaktech:
Email: n.pichnerova@gmail.com

Tel.: 602 365 577
Fb.com/tancirnavinarsky
@Tancirna_Vinarsky



UKLIĎME SI ROKYTNICI!
V sobotu 20. září 2025 proběhl v našem městě podzimní 

dobrovolný úklid v  rámci celorepublikové akce Ukliďme 
Česko. Rokytnice se do této akce zapojuje již třetím rokem, 
a díky pravidelnosti (dvakrát ročně) je patrné, že množství 
odpadu postupně klesá a daří se nám eliminovat vznik čer-
ných skládek.

Na snižování odpadu ve volné přírodě se během roku po-
dílejí nejen zaměstnanci technických služeb, ale také aktiv-
ní dobrovolníci. Děkujeme všem, kteří po sobě vždy uklidí. 
Podzimní úklid probíhal v Rokytnici, na Nebeské Rybné 

a Panském Poli. Pravidelní dobrovolníci, kterým se sobotní 
termín nehodil, se zapojili již v průběhu pracovního týdne. 
V pátek se tradičně přidala i základní škola. Jednokolkaři si 
vzali na starost okolí haly, kterou pravidelně využívají.

Úklidové lokality zahrnovaly:
l Rokytnici – od  základní školy ke  kolejím pod sběrný 

dvůr, okolí zahrádek a Dolní Sídliště, přírodní vodní ná-
drž, lesopark, Farský kopec, Sídliště 1. máje, od náměstí 
k Psímu rybníku, alejí na Nový dvůr, fotbalový areál, au-
tobusové nádraží, zámecký park a další zákoutí a uličky, 
které se cestou naskytly

l Nebeskou Rybnou
l Panské Pole

Celkem se sebralo 80 kg odpadu: plasty 25 kg, komunál 
45 kg, sklo 10 kg

Zpráva z páteční akce školy
Podzimní celorepublikové akce Ukliďme Česko! se  

tradičně zúčastnili i žáci naší školy.
Jako první vyrazili do terénu v pátek 19. září 2025 dva žáci 

9. tř. s paní asistentkou Káťou. V rámci odpolední činnosti 
ve školní družině se k úklidu přidalo 36 dětí ze všech odděle-
ní. Vydaly se uklízet místa, kde si rády hrají. A tak se uklízelo 
v zámeckém parku, okolo hřiště a u křídlatky. Ke kuriózním 
nálezům pro tentokrát patřila lopata, lyžařská hůlka, batoh, 

celý sešlápnutý odpadkový 
koš,... dále pak chumle drá-
tů, kusy lepenky, plechovky 
a lahve od nápojů,...

Suma sumárum! Akce se 
zúčastnilo 38 žáků a 5 peda-
gogů, kteří naplnili 8,5 pyt-
lů odpadků.

Více na  webových strán-
kách základní školy.

VŠEM PATŘÍ VELKÉ 
PODĚKOVÁNÍ 

Eva Levá, místostarostka

Ze sociálních sítí města
1. 10. 2025
MŠ hledá Asistenta pedagoga a Škol-
ního asistenta.
 
3. 10. 2025
Příspěvek o  stanici Zdravotnické zá-
chranné služby v našem městě.

10. 10. 2025
Oznámení o  započetí prací na  akci 
„Horní parkoviště v  sídlišti U Nádra-
ží“. 

Oznámení o funkčním novém Alzabo-
xu v našem městě.

13. 10. 2025
Oznámení o  dokončení přemístění 
lampy v  Sídlišti 1. máje a  osvětlení 
mezi plechovými garážemi. 

Nález svazku klíčů.

14. 10. 2025 
Informace o opravě havarijních dešťo-
vých vpustí v Sídlišti 1. máje a v areá-
lu bývalých kasáren.

20. 10. 2025
Výzva životního prostředí občanům, 
aby třídili odpad tak, jak je nastaven 
městský systém odpadového hos-
podářství. Zejména, aby do  nádob 
na oleje byly vhazovány pouze rostlin-
né oleje z domácností a v plastových 
lahvích.

Texty včetně fotodokumentace k  do-
hledání na  facebookových stránkách 
města.

Eva Levá,
místostarostka



V pátek 17. října se vydali zaměstnanci a vedení spo-
lečnosti Frost Food a.s. Rokytnice v Orlických horách 
sázet stromky do městských lesů. Tato dobrovolná akce 
se letos konala již potřetí. I přesto, že počasí moc nepřá-
lo, bylo doslova „pod psa“, vysázelo se 950 smrčků.   
Děkujeme.

Za městské lesy Rokytnice v O.h. 
Honza Fremuth a David Jedlička

Frost Food sázel
v městských lesích

Pro děti a mládež:
Hraj si… se zvířátky – leporelo pro nejmenší

Šmoula kuchař – povolání světa!
Znám křišťálovou studánku – J. V. Sládek

– krásné básničky a také kresby Václava Karla
Dobrodružství Huckleberryho Finna

- světová četba pro školáky

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:

Čokoláda pro duši ženy
– příběhy, které nasytí duši a zahřejí srdce

Thrillery, detektivky:
Jedenáct smrtelných hříchů – Cílek, R.

Zločiny pro dva – Christie, A.
Čas primadon – Horáková, N.

A další:
Aristokratka v Československu – Boček, E.
Hrdý Budžes – Dousková, I. – první roky

Husákovy normalizace očima žákyně 2. třídy
Muž, který si hrál na Boha – Cook, R. 

Nejlepší víkend – Hartl, P.
Poslední šamanka – Woodová, B.

Naučná literatura:
Josef Mareš – Moje případy z 1. oddělení

Odsouzeni k opakování – Poučí se lidstvo z dějin?
Ladislav Smoljak - životopis

Okřídlená smrt – vývoj nacistických bojových raket

Nadále trvá burza knih a časopisů
v prostorách Infocentra. 

I nové knihy zde zakoupíte za 20,- Kč.
Doplněno o další tituly. 

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

Sběratel s více než 30letou praxí
koupí a bezplatně ohodnotí
starožitnosti všeho druhu.

Například:
obrazy, mince, zlato,

hodiny, porcelán a další
starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele!

Kontakt: 732 961 266

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Křížovka s anekdotou
MÁ JINÉHO OTCE



Mýty o sv. Janu Nepomuckém na Vrchní Orlici
Připravili jsme pro vás seriál o  Vrchní Orlici. Místo je  

poznamenáno vysídlením, destrukcí i ztrátou paměti. V pří-
bězích, které se vyprávějí o zdejším kostele, je ale také znát, 
jak někteří s Vrchní Orlicí navazují vztah - jako by ji adop-
tovali do svých rodin a životů... Autorkami textu jsou Jana 
Karlová a Barbora Motlová.

Vzájemné tenze a střety vyvrcholily v roce 1938. Jejich 
součástí a událostí, k níž je ještě dlouho symbolicky odka-
zováno, je i 25. září 1938, kdy henleinovci na Vrchní Orlici 
smrtelně zranili českého dozorce  Josefa  Navrátila  (Tro-
jan – Vaňourek 2010: 21).

q Školní rok 1922/23 na Vrchní Orlici, soukromý archiv

Vzhledem k  tomu, že se několikrát proměnily politické 
a mocenské poměry a že zdejší historie má mnoho slepých 
míst, není snadné zpětně rekonstruovat, jak přesně jednotli-
ví lidé jednali, jaké měli postoje a  s kým se identifikovali. 
S jistotou lze říci, že postoje a identifikace místních nebyly 
zcela jednotné – přesto byl na místní obyvatelstvo po skon-
čení 2. světové války uplatněn princip kolektivní viny. Závěr 
války a první poválečné týdny měly povahu přechodového 
(liminálního) času mezi rozpadem starého a ustavením nové-
ho systému. Ještě nefungovaly centralizované instituce státní 
moci; oblastí procházela sovětská armáda, propuštění věz-
ni, zajatci a české partyzánské polovojenské jednotky, které 
ve  jménu poválečné odplaty samy sebe ustavovaly do  role 
soudních i  represivních složek (Trojan – Vaňourek 2010: 
223). Pro Vrchní Orlici k tomuto momentu nenacházíme té-
měř žádné podrobnější texty ani pamětnická vyprávění. Dne 
26. května 1945 byl Revolučními gardami zavražděn Hein-
rich Pohl, Anna Pohl byla unesena a od té doby pohřešová-
na, 7. června 1945 sovětští vojáci zastřelili Antona a Franze 
Neumanovy, českou skupinou byl zavražděn Josef Jaschke, 
během transportu v srpnu 1946 zmizel Klemens Feichtinger 
(Trojan – Vaňourek 2010: 203-204; Zerbs 1971: 10).

Vedle mnoha tragických příběhů z okolních obcí (Neuge-
bauer 2016: 50-55; Rolletschek – Knoblich n.d.: 5-6; Trojan 

– Vaňourek 2010: 201-204) najdeme i gesta lidskosti. Na-
příklad výše zmíněný Rudolf Jehlička vypráví, jak on a jeho 
otec vyvázli z výprasku, po kterém několik „odsouzených“ 
zemřelo. Měli štěstí na setkání s partyzánem, který je osob-
ně neznal, ale když zjistil, že pochází ze stejného místa jako 
otec pana Jehličky, pomohl jim (Jehlička – Marková 2017; 
srovnej též Trojan – Vaňourek 2010: 201).

Po  událostech, které byly pro místní komunitu v  roce 
1945 tragické, zůstávají fragmenty příběhů, některá jména, 
profese a původ vysídlených, data úmrtí, národní či státní 
příslušnosti vrahů několika místních obyvatel. Častěji zná-
me souhrnná čísla než konkrétní podrobnosti jednotlivých 
osudů (Neugebauer 2016: 50-55; Trojan – Vaňourek 2010: 
201-204). Ze sběrného střediska v Králíkách máme zázna-
my o 150 osobách pocházejících z Vrchní Orlice a organi-
zovaně nuceně vysídlených do Německa v průběhu červen-
ce a srpna 1946. Nevíme o  tom, že by některé z místních 
rodin bylo například z důvodu smíšeného manželství umož-
něno zůstat v Československu (Dvořák 2012; Spurný 2011).

Prázdnota vysídlené obce se s postupem času dále pro-
hlubovala. Po státním převratu byla Vrchní Orlice zahrnuta 
do  tzv. hraničního pásma, kam bylo možné vstoupit i kde 
bylo možné trvale přebývat, avšak výhradně „spolehlivým 
osobám“ se speciální povolenkou (Kovařík 2005: 686-
687; Mašková 2015: 31). Zahájeno bylo cílené zalesňo-
vání a  bourání budov vyhodnocených jako nevyhovující: 
na Vrchní Orlici byly v letech 1948–49 vydány demoliční 
výměry k  likvidaci sedmnácti objektů (Burda – Rezková 
2013: 105; Kovařík 2006: 66). V ohrožení byl i kostel sv. 
Jana Nepomuckého, neboť oficiální interpretace v církev-
ních památkách spatřovala cizí a pro nové politické projekty 
nevhodnou německou katolickou kulturu (Brichová 2006), 
a nově příchozí osadníci se na původní stavby často dívali 
zejména pragmaticky – jako na snadno dostupný stavební 
materiál. Nepodařilo se nám najít informace, které by vy-
světlovaly, proč při rozsáhlých demolicích kostel zůstal 
zachován. Vysvětlení by mohlo být podobné jako u Nane-
bevzetí Panny Marie v nedalekém Neratově – tedy že by 
bourání bylo nákladné a  nebylo jednoznačnou prioritou, 
anebo že se v rozhodujícím okamžiku kostela někdo zastal.

Poničen byl přilehlý hřbitovní areál, z krajiny zmizely ně-
které drobné sakrální památky a kamenný most se sochou 
sv. Jana Nepomuckého (Mašková 2015: 36; Topinka 2005: 
552-554; Zámečník 2003: 10). Lokální identita a sociokul-
turní paměť (Karlová 2013; 2014; Kreisslová – Nosková 
– Pavlásek 2023) se vytratily s původními obyvateli, kteří 
svou vazbu k místu ještě dlouho nesli s sebou. Vztah k sym-
bolickému, pomyslnému domovu a touhu po návratu, který 
je v horizontu pozemského života spíše nepravděpodobný, 
ilustruje píseň Mei Staadla (též Mei Därfla nebo Heimat-
lied) opakovaná při vzpomínkových setkáních: 



Podzim, podzim přichází...

...ale nenadělá nám nesnází, 
jak se zpívá v jedné písničce. 
Je trochu deštivý, i první mra-
zíky o sobě daly vědět.
Ale dodal krajině rozmani-

tou paletu barev a  také jako 
houbaři jsme si přišli na své. 
A je to pastva pro oči a foto-
aparát nebo třeba mobil. Toul-
ky ve spadaném listí mi evo-
kují písničku Wabiho Daňka 
„Píseň, co mě učil listopad“.
Tedy jednu z mých oblíbe-

ných. Javory se halí do neuvě-
řitelně barevného hávu a je tu další asociace - hudební skupina 
Javory se sourozenci Ulrychovými, která nedávno vystupovala 
v Neratově. To se pak šlo vesele domů závějemi barevného 
listí. A pří plískanici zalézt do vyhřáté chalupy, dát si něco dob-
rého na zahřátí.
Přeji vám všem příjemně prožité další podzimní dny ať 

v přírodě nebo se svými blízkými u hřejících kamen.
Petr Zámečník

„Hluboko v  údolí, mezi horami, 
leží můj milovaný, krásný domov. 
Zelené louky, zelená pole, obklo-
pené zelenými lesy. (…) Dokud mé 
srdce ještě vřele bije, nezapomenu 
na tebe (…) jak krásně je po celém 
světě! Ale nejkrásnější je to doma 
v mém zeleném údolí Orlice. (…) až 
skončí krásný sen, pohřbí mě doma, blízko mých zelených 
hor, blízko mé vesničky.“

A v podobném duchu se nese také sdělení z  rozhovoru: 
„Je to nádherná část země, ale válkou o hodně přišla. Moje 
rodina ztratila domov.“ (P1)

Celý text v češtině, podrobnosti k metodě výzkumu a po-
užité literatuře: 

POKRAČOVÁNÍ V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ

Vrchní Orlice
Světýlka zářila, hudba hrála

Letmým pohledem do  soukromé Pamětní knihy akcí 
v kostele sv. Jana Nepomuckého na Vrchní Orlici jsme zjis-
tili, že Světýlka zde září již šestnáctý rok, od roku 2010. Jsou 
tedy jen o pět let mladší, než výstavy „Mezi horama“, taktéž 
v  tomto kostele. Toto není výstava, dominuje zde bohatá 
výzdoba z přírodnin, dostupných v tomto podzimním čase 
a  především množství světýlek, zářících prostřednictvím 
svítidel bez použití elektřiny současných i historických. Ale 
i výtvarná díla doplňují esteticky ztvárněný prostor. Proto-
že osvětlení umocňuje zážitek především po setmění, lidé 
sem mohou přijít v každém denním i nočním čase pokochat 
se, posedět, rozjímat, modlit se a popovídat si s dalšími ná-
vštěvníky. Akce je doprovázena hudebními vystoupeními 
nekonvenčních muzikantů a skupin. Za dobu trvání Světý-
lek se jich vystřídalo nepřeberně. Někteří z nich bohužel již 
nejsou mezi námi, vždy na ně vzpomínáme.
Letos Světýlka na Vrchní Orlici zazářila 26. - 29. září 

za trochu chladného, ale jinak hezkého počasí. Protože pod-
zim ještě nezačal krajinu barvit, okolí překypovalo živou 
zelení. Množství návštěvníků s  radostí přijímalo „genia 
loci“ tohoto místa i  romantické prostředí, které je velice 
oslovovalo. To umocnilo i hudební vystoupení Romana Do-
stála (Oboroh) a manželů Ježkových.
Stínem těchto akcí jsou nenechavci, kteří nám zde kradou 

svíčky, lampičky a jiné předměty. Kéž jim tyto spolehlivě 
čadí a smrdí.
Ale i přesto se těšíme na další akci a máme radost z toho, 

že se zde lidem líbí a přijdou si aspoň na chvíli odpočinout 
od všedních starostí.                 Text a foto: Petr Zámečník



FOTBALGOLF
Poslední turnaje a ukončení sezóny

Česká liga - turnaj v Plzni

Skvělého výsledku v celkovém hodnocení sezóny dosáhl Adam Valášek v kategorii dětí

sobota 20.9. 
Muži - 1. liga
11. Adam Levý
21. Petr Mareš
25. Jan Jirout

			 
2. liga

22. Martin Valášek

Děti 
2. Adam Valášek

neděle 21.9. 
Muži - 1. liga
9. Adam Levý
26. Petr Mareš
35. Jan Jirout

			 
2. liga

10. Martin Valášek

Děti
1. Adam Valášek

Zájemci o tento 
sport jsou vítáni! 

Volejte
736 753 700
(Petr Mareš)
nebo pište
na e-mail
petr.mares
@orlickoas.

fg NR

Mezinárodní turnaj ve Španělsku (Spanish Open 
2025 – Catalunya) ve dnech 3. - 5. 10. 2025

Muži
7. Mareš Petr
32. Adam Levý
43. Michal Mareš

Poslední turnaj na Dymníku
ve dnech 10. - 11. 10. 2025

Muži
1. liga

20. Adam Levý
26. Petr Mareš

35. Michal Mareš

2. liga
13. Martin Valášek

	
Ženy

13. Růžena Hrubá

Děti
1. Adam Valášek

Celkové výsledky sezóny 2025

1. liga
15. Adam Levý
18. Petr Mareš
20. Jan Jirout

40. Michal Mareš

2. liga
3. David Levý

11. Martin Valášek
54. Lukáš Levý

58. Miroslav Žížala

Muži

2. Petr Mareš
3. Jan Jirout

Muži 55+

21. Růžena Hrubá
31. Jana Pokorná

Ženy

Děti
1. Adam Valášek

V celkovém pořadí družstev se umístil tým
FG Nebeská Rybná na výborném 2. místě.



V druhé polovině září se konalo na atletickém stadionu 
v Plzni za krásného slunného počasí Mistrovství ČR v běhu 
na  60 m překážek. Rokytničtí hasiči měli z  našeho okre-
su dominantní zastoupení, jelikož kvalifikací prošli hned 
ve 3 kategoriích, a to ve starších dívkách a v mladších i star-
ších chlapcích. I  přes to, že z  nominace odstoupila kvůli 
zranění Veronika Buchalová, zůstalo zastoupení doma, je-
likož další v pořadí se kvalifikovala Bára Kuchtová. Vel-
kým úspěchem se stala nominace Nikolase Hrušky, pro 
kterého to byla premiéra a  poslední možnost se předvést 
na  tak velkém a  důležitém závodě v  kategorii mladších. 
Posledním želízkem v ohni se stal talentovaný Jonáš Kuch-
ta, který krůček po krůčku stoupá ve své kategorii starších 

výše. V každé kategorii bojovalo o nejlepší umístění 120 
závodníků, kteří prošli kvalifikačními pavouky ve  svých 
krajích. Naši podali celkově velmi kvalitní výkony a v na-
bité konkurenci neudělali žádnou ostudu. Nikolas Hruška 
s časem 15:60 s vybojoval celkově 64. místo, Bára Kuchto-
vá si doběhla s oběma stabilními časy 12:57 s + 12:68 s pro 
42. místo a na velké bariéře se předvedl Jonáš Kuchta, který 
se s krásným časem 12:99 s umístil na celkovém 56. mís-
tě. O obrovské konkurenci svědčí fakt, že např. v Jonášově 
kategorii se v  rozmezí 1 sekundy umístilo neskutečných  
41 závodníků!! A tak zde každá setina sekundy rozhodova-
la. Děkujeme všem za reprezentaci a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů bez zranění.	 	 	              -PBch-

O republikové tituly se bojovalo v Plzni

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q školní potřeby – sešity, obaly, pera, pastelky, 

fixy, voskovky, penály, desky, pravítka, kružítka, 
zvýrazňovače, lepidla...

q krmivo – pro domácí mazlíčky
q drobné dárky a dekorace
q kalendáře a diáře
q žárovky, svíčky, podpalovače
q SAZKA, BALÍKOVNA, DPD

PRODÁM BYT
2+1

V OSOBNÍM VLASTNICTVÍ
V ROKYTNICI

V ORLICKÝCH HORÁCH
KONTAKT:

736 241 011, 736 634 239
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Hubertova jízda 2025
Původně jsme zamýšleli jen komorní akci pro pár jezdců 

a pár odvážných cyklistů. Jezdců a koní ale nakonec bylo 
sedmnáct a cyklistů skutečně jeden pár. 
Letošní trasa je zavedla na hřebeny a ke krásným místům 

v okolí Rokytnice včetně dvou úctyhodných dam - rozhled-
ny Anny a pevnosti Hanička. A protože doprovodné vozidlo 
muselo počkat u  srubu „Áčko“ (děvčata, výborná káva!), 
aby nevjíždělo do chráněné krajinné oblasti, jezdci sami po-
řídili několik fotek. I když byl mlhavý den, závěr na grilo-
vačce v Julinčině údolí už byl projasněný a příjemný. Moc 
děkujeme Petrovi a Michalovi za vynikající baštu!

Za SK Wiyrhanea Rokytnice v O.h. vp
Foto: jezdci Hubertovy jízdy

L. Kánský

Za  podporu 33. Hubertovy jízdy srdečně děkujeme 
Pepovi Janečkovi a  FOSTRADE s.r.o. Písečná, Petru 
Kuncovi, Luďku Kánskému, Michalu Hájkovi, Petře 
Klaclové a Věrce Holubové.


